Gara Math Kangur 2023, Magedonia e Veriut, Niveli 3, Klasa 5 — 6

Problema me 3 piké

1. Taulanti plotéson pjesén tjetér té tabelés s€ méposhtme me numrat deri né 40, duke ndjekur
meényeen e treguar:

112(3[4|5(6]|7]|8
9 (10|11|12

Cilén nga pjesét e méposhtme mund té presé ai nga tabela?

12] 12] 12] 12] 12
2223 20|21 2122 20|21 2122
(a) [ (B) = (c) (D) 2 (B) U

2. Pér té paraqitur shifrat mund té pérdoren edhe fije shkrepése, si né figurén mé poshté.
Pér shembull, pér té paraqitur numrin 15, nevojiten 7 fije shkrepése dhe i njéjti numér fijesh
nevojitet edhe pér té formuar numrin 8.

I£d556 1

Cili éshté numri mé i madh pozitiv qé mund té formohet me shtaté fije shkrepése?

(A) 800 (B) 711 (C) 74 (D) 51 (E) 31

3. C(Cila nga figurat e méposhtme gjeometrike nuk mund té ndahet nga njé drejtéz né dy
trekéndésha?

4. Rozana ka njé copé letre me figurén e kangurit té stampuar, si¢ tregohet mé poshté, té cilén
e palos pér té formuar njé kub.
Cilin nga pesé kubet e méposhtém do té keté formuar ajo pas palosjes sé letér?
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5. Klodiani ngjitet nga fundi i kullés cilindrike té treguar né majé té saj.
Hapat jané té gjithé té njéjté. Né figuré paraqiten 9 hapa. Sa hapa nuk
duken?

6. Ana ka pesé disqe rrethore té madhésive té ndryshme. Ajo

déshiron té ndértojé njé kullé me katér disqe né ményré qé ¢do @ @
disk né kullén e saj té jeté mé i vogél se disku poshté tij. Sa kulla @ @
té ndryshme mund té ndértojé Ana? @

(A)3 (B) 4 ( (D)9 (E) 12

~
ot

7. Figura paraqet njé pako rreth sé cilés jané mbeéshtjellé katér fjongo M, N, P dhe Q.

Né c¢faré radhe, nga e para né té fundit, jané vendosur fjongot?

(A) M, N, Q, P (B)N, M, P, Q (C)N, M, Q, P

(D)N,Q, M, P (E)Q, N, M, P

8. Liza ka katér formueset e méposhtme.

1 2 3 4

Cili ¢ift duhet té pérdoret pér té formuar gjashtékéndéshin e méposhtém?

(A) 1 dhe 2 (B) 2 dhe 3 (C) 1 dhe 4 (D) 2 dhe 4 (E) 1 dhe 3
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9. Rrethi gri, me tre vrima té shpuara, vendoset mbi oré.

Rrethi gri rrotullohet rreth gendrés sé tij. Cilét nga tre numra mund té shihen njéherésh?

(A)1,5dhe10 (B)2,4dhe9 (C)3,6dhe9 (D)4, 6dhe12 (E)5, 7 dhe 12

10. Agroni ngjiti tre copat e letrés /\ ’\ ’\ né rrethin e zi né te

djathté. Cilin nga modelet e méposhtme nuk mund té formojé ai?

(A) ® (B) @ (C) @ (D) @ (E) @

’Problema me 4 piké‘

11. Shqipja shkroi tre numra té njépasnjéshém dyshifroré né radhitjen e tyre natyrore, por né
vend té shifrave ajo pérdori simbole, (IO, QA Q. Cili éshté numri pasardhés?

(A) OV (B) Q0 (C) 00 (D) o0 (E) Q0

12. Familja Potter ka njé oborr, i cili éshté i veshur me pllaka katrore
té tre madhésive té ndryshme. Pllakat mé té vogla e kané perimetrin
80 cm. Njé gjarpér géndron né oborr, si¢ tregohet né diagramé. Sa -
éshté gjatésia e gjarprit?

(A) 400 cm (B) 420 cm
(C) 440 cm (D) 480 cm ”_
(E) 1680 cm

13. Kur gendroj pérballé pasqyrés, mund té shoh imazhin e orés sime dixhitale té vendosur
mbi tavoliné pas meje, si¢ tregohet né figuré.

1245

Cili do té jeté imazhi i orés nése gendroj pérballé pasqyrés 30 minuta mé voné?

wldidd gt &85 ldidl ol 515 51555

14. Maria, Pjetri, Ridvani dhe Tringa po luanin futboll né klasé dhe njeri prej tyre theu xhamin

e njé dritareje te klasés. Kur drejtoresha i pyeti se kush e béri até, ajo mori kéto pérgjigje:

Maria: "Ishte Pjetri”; Pjetri: ”Ishte Ridvani”; Ridvani: ”Nuk isha uné” dhe Tringa: ”Nuk isha

uné”. Vetém njé fémijé po thonte té vértetén. Kush ishte fémija qé theu xhamin e dritares?
(A) Maria (B) Pjetri (C) Ridvani (D) Tringa
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(E) Nuk mund té pércaktohet me siguri

15. Cili nga ciftet e copave me numra 1
deri 4 duhet té pérdoret pér té plotésuar &%
boshllékun e kuadratit né té djathté? 3
(A) 1 dhe 2 (B) 1 dhe 3 1 ?%gg g@g
(C) 1 dhe 4 (D) 2 dhe 3 2 4
(E) 2 dhe 4

16. Diagrami djathtas paraqet pesé drejtkéndésha. Luka déshiron t’i ngjy-
rosé drejtkéndéshat me ngjyré té kuqe, blu dhe té verdhé né ményré qé ¢do
dy drejtkéndésha ngjitur té jené me ngjyra té ndryshme. Né sa ményra té
ndryshme mund ta béjé ai kété ngjyrosje?

(A)7 (B)6 (C)5
(D) 4 (E)3

17. Ganiu ka katér kuboidé, té grupuara si né Fig. 1. Né njé lévizje té vetme, Ganiu mund
té marré disa, ose té gjitha, kuboidét nga maja e pirgut dhe ti kthejé ato me koké poshté, sic

tregohet mé Fig. 2.
a %

Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3

Ai déshiron qé kuboidét té grupohen né radhitjen e Fig. 3. Sa éshté numri mé i vogél i
lévizjeve qé duhet té béjé pér té arritur kété radhitje?

(A)1 (B) 2 (©)3 (D)4 (E)5

18. Njeé lepur, njé kastor dhe njé kangur po béjné njé gare.
Kastori léviz nga njéri rreth né rrethin ngjitur njéherésh
(bén njé hap), lepuri kércen dy hapa njéherésh dhe kanguri
kércen tre hapa njéherésh. Té gjithé fillojné nga pika e
shénuar ‘Start’. Fituese éshté kafsha gé ulet pikérisht né
pikén e shénuar ‘Finish’ me numrin mé té vogel té 1évizjeve
té plota. Kush e fiton konkursin?

(A) kanguri dhe kastori (B) kanguri dhe lepuri
(C) kanguri (D) kastori
(E) lepuri
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19. Luani déshiron gé shuma e numrave né kutizat e bardha té jeté sa TR
shuma e numrave né kutizat gri. Cilét nga ciftet e numrave duhet té
ndérrojné ngjyrée?

(A) 7 dhe 13 (B) 2 dhe 8 (C)3dhe7 (D) 4 dhe 13 (E) 1 dhe 11

71416811

20. Ingranazhi i shénuar A rrotullohet né drejtim té akrepave té orés, si né figuré. Cilat nga
ciftet e kutive do té 1évizin lart?

(A) 1 dhe 3 (B) 1 dhe 4 (C) 2 dhe 3 (D) 2 dhe 4
(E) Nuk mund té pércaktohet

’Problema me 5 piké

21. Artani déshiron té vizatojé forma né gjashté kutité e piramidés sé treguar. Cdo kuti duhet
té pérmbajé té gjitha format qé jané vizatuar né dy kutité menjéheré poshté saj dhe asgjé meé
shumé. Ai tashmé ka vizatuar format né disa nga kutité.

O
LTN

=]
O o

Cilat forma duhet té vizatojé né kutiné né mes té rreshtit té poshtém?

A (@) O .0 B A
a2 L "4l ol 2] &) @ml o

22. Marta kishte trupin né té majté. Ajo zgjodhi njé nga pesé trupat (A), (B), (C), (D) e (E)
dhe e kombinoi até me trupin e vet.

31213
2112
1{0|1

Tabela tregon numrin e kubeve né secilén koloné né trupin e bashkuar kur shihet nga lart.
Cilén nga pesé trupat zgjodhi Marta?
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(A)%fi (B)@@ (C)ﬁg1 (D)@@ (E)%@

23. Elsa ka dy makina. Makina R e rrotullon letrén me 90° né drejtimin orar. Makina S

printon mbi letér stikun *
makina R makina S

MEEE SN 157

Né cilén radhé duhet té vendosen makinat qé té krijohet imazhi i méposhtém?
makina ? makina ? makina ? makina ?

L e

(A) SRRR (B) SRSR (C) RSRR (D) SRRS (E) RRRS

Sa éshté numri mé i vogél i piketave qé duhen shtuar né ményré qé pista té ndahet né pjesé me

gjatési té barabarta?

(A) 12 (B) 14 (C) 15 (D) 17 (E) 20

24. Katér piketa vendosen pérgjaté njé traseje 120 m, si né figuré.

24 m 30 m 66 m

25. Mbi njé tavoliné éshté vendosur njé kullé gé pérbéhet nga blloge té numéruara 30 5
nga 1 deri né 50. Ema ndérton njé kullé té re né kété ményré. Ajo merr dy blloge
nga maja e kullés origjinale dhe i vendos mbi tavoliné si bazén e kullés sé re. Ajo 1 11 1
vazhdon duke marré dy blloget e sipérme nga pjesa e mbetur e kullés origjinale

4 48
dhe i vendos ato né majé té kullés sé re, si¢ tregohet né diagramé. Cilét nga ciftet % 58
e numrave té méposhtém jané né blloget fqinje né kullén e re? T 49

(A)29dhe 28  (B)34dhe35 (C)29dhe26 (D)27dhe30  (E)31 dhe 33

Para Mbrapa

26. Martini ka tre karta me numra té shkruar né té dyja anét. Karta me — —

numrin 1 né njérén ané ka numrin 1, né anén e tjetér ka 4, karta me numrin =~ Kara 1 | 1 4

2 né njérén ané ka numrin 2, né anén tjetér ka 5 dhe karta me numrin 3 —

né njérén ané ka numrin 3, né anén e kundért ka 6. Martini vendos né  Karta 2 | 2 5

meényre té rastésishme tre letra né tryezé dhe mbledh tre numrat qé sheh. —

Sa shuma té ndryshme mund té marré Martini? Karta 3 | 3 6
(A)8 (B) 6 (C)5 (D) 4 (E)3

27. Né njé dyqan té dorés sé dyté, dy kapele shiten me té njéjtin ¢mim sa pesé funde, tre
funde me té njéjtin ¢gmim sa teté bluza dhe dy bluza me té njéjtin ¢gmim sa tre kasketa. Cili

6
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nga koleksionet e méposhtme ka mé shumé vleré?

(A) tre funde dhe tre kasketa B) teté funde dhe gjashté bluza

(C) njé kapelé dhe pesé funde (D) njé kapelé, tre funde dhe njé kasketé
(E) tridhjeté e shtaté kasketa

28. Zoja dhe Roberti po luajné njé lojé me pllaka. Ata mund té marrin 1, 2, 3, 4 ose 5 pllaka
né ményré té alternuar. Ai qé merr pllakén ose pllakat e fundit humbet. Né njé moment té
lojés, kané mbetur 10 pllaka dhe radhén pér té marré e ka Zoja. Sa pllaka duhet té lejé Zoja
pér Robertin gé ta keté té sigurt fitoren e lojés?

(A)4 (B)5 (C)6 u 7 (E)8
29. C(ila nga katér format e méposhtme ka sipérfagen meé té madhe?
W rombi kukora rrufeja
(A) kurora (B) rombi (C) rrufeja (D)W

(E) té gjitha kané té njéjtén sipérfaqe

30. Njé eksplorues déshiron té gjejé njé shteg
pérmes labirintit té treguar nga pika e shénuar
‘start’ deri te pika e shénuar ‘finish’. Ai mund
té lévizeé vetém horizontalisht ose vertikalisht dhe
mund té kalojé vetém népér rrathét e bardhé. Ai
gjithashtu duhet té kalojé népér té gjithé rrathét
e bardhé vetém njé heré. Cila do té jeté lévizja e
radhés, kur té arrijé rrethin e shénuar me X7

(A)1 (B) — (
(E) nuk ka njé shteg té tillé




